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K, L, M akim kaynaklarinin Urettikleri akimlarin zamana bagl
degisimleri sekildeki gibidir.

Akim siddeti Akim siddeti
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Buna gore, bu akim kaynaklarindan hangileri bir transfor-
matorun primer sarimina baglanirsa transformator calisir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel
D) Kve M E)Lve M
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Sekildeki ideal X, Y, Z transformatorlerinin giris gerilimlerinin
etkin degeri V, sarim sayilari sirasiyla N — 2N, 2N — N, 4N — N’dir.

Transformatorlerin giris ve ¢ikis sarimlarindan gecen akim
siddetlerinin etkin degerleri 2i, i, 4i olduguna gore, hangi
transformatorler alcalticidir? (Sekildeki sarim sayilar gercek
degerlerini gostermemektedir.)

A) Yalniz X B) YalnizY C)XveY
D) Xve Z E)YveZ




Sekildeki transformatdr 3,7 volt ile sarj olan bir cep telefonu
sarj aletinin icindedir.

Primer Sekonder

Sekildeki sarim sayilari gercek degerlerini gostermedigine
gore,

I. Transformator alcalticidir.

[I. Primer sarim sayisi sekonder sarim sayisindan bUyuktdr.

lll.  Primer sarimin uclari arasindaki potansiyel fark sekonder
sariminkinden buyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell C) lvelll
D) Il ve lll E) I Il ve lll
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Sarimlarinin sarilma yonleri sekildeki gibi olan transformatérin
girisindeki sarim sayisi 30 N, cikigsindaki sarimlarin sayilari da
SN ve 3 N’dir. Bu transformatdértun L ile M noktalar iletken bir
telle birlestirilip girisine 60 volt etkin alternatif gerilim uygulani-
yor.

Buna gore, cikisin K, P noktalar arasindaki gerilimin etkin
degeri kac volttur? (Sekildeki sarim sayilari gercek degerle-
riyle orantil degildir.)




Sekildeki gibi baglanmis X ve Y transformataorleri sarim sayilari
N, 2N, N, 4N olan K, L, M, P sarimlarindan olusmustur.

K sariminin uclar arasina V etkin gerilimi uygulandiginda
L, M, P sarimlannin uclan arasindaki etkin gerilimler V,,
Vs Vp olduguna gore V, V|, Vy,, Vp arasindaki iliski nedir?
(Sekildeki sarim sayilar gercek degerlerini géstermemektedir.)
AV>V, =V, >Vp BV, >Vy>Vp>V
C)V, >Vp>V, =V D)Vp>V >V, =V
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Sekildeki gibi baglanmis X ve Y transformatoérleri K, L, M, P
bobinlerinden olugsmustur.

K bobinine 100 V’luk etkin alternatif gerilim uygulandiginda P
bobininden 200 V’luk etkin gerilim elde ediliyor.

Buna gore,

|. K bobininin sarim sayisini iki katina ¢ikarmak
lI. L bobininin sarim sayisini yariya indirmek
lll. P bobininin sarim sayisini iki katina ¢cikarmak
islemlerinden hangileri yapilirsa P bobininden 50 V’luk
etkin gerilim elde edilir?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve lll E)L Il velll
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Sekildeki ideal transformatorin primerinde N ve sekonderinde
2N sarim vardir.

Primer Sekonder

Sarimlarin uclar arasindaki etkin gerilimler Vp, Vg sarimla-
nn glicleri P, ve Pg olduguna gore,

|. Transformato6rin verimi % 100°ddr.

Il. Vg =2Vp

ll. Pg=2Pp
yargilarindan hangileri dogrudur? (Sekildeki sarim sayilari
gercek degerlerini gdéstermemektedir.)
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll




'K_ L ™M P
(a ¥ S, p = = —1>
& ) > L L —

]N 4N ;

Sekildeki gibi baglanmig X, Y transformatorleri, sarim sayilari
N, 2N, 4N, 8N olan K, L, M, P bobinlerinden olugsmustur. X ve
Y transformatérlerinin verimleri sirasiyla %80 ve %75'tir.

Buna gore,

|. K bobininin giict L'ninkinden buyuktdr.
Il. L bobininin gict M’ninkinden buyuktur.
l1l. M bobininin gict P’ninkinden buyuktdr.
yargilardan hangileri dogrudur? (Sekildeki sarim sayilari ger-
cek degerlerini géstermemektedir.)
A) Yalniz | B) I ve ll C) lve lll
D) Il ve lll E)I, Il velll






